

台商进定海 共话新发展

本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 王玲 刘丹娜)4月21日上午,部分台商走进定海开展参观考察活动,以三毛文化交流为纽带,实地感受定海近年来的发展变化,畅叙情谊,共话未来发展。

当天活动现场,台商考察团来到了位于小沙街道的三毛故居,讲解员以图文及实物相结合的形式,向台商展现了三毛从幼时至成年的精彩人生。据了解,本次来定考察的台商中有不少是三毛的忠实读者,三毛魂牵故土、情系舟山及深厚的家国情怀给台商张硕政留下了深刻印象。“在台湾我们都很喜欢看她的书籍,她是偶像,是诗人,由此我们对她的生平也很感兴趣,知道她祖籍定海小沙,这也无形中架起了两岸三毛文化交流的桥梁,在这里缅怀三毛,对我来说很有意义。”张硕政深有感触道。

名人文化更是一方水土重要的文化基因,也将带动当地乡村文化产业的发展。当天,台商考察团还实地参观了小沙乡村发展新面貌和业态经营发展。忆空间、宝岛卤肉饭餐饮店……近年来不断有台商被三毛文化所吸引落户小沙,这也让张硕政看到了三毛文化在助力建设美丽乡村、促进共同富裕、推动旅游发展等方面的延伸价值。“我觉得小沙可以再融入更多三毛文学的影子,用她的故事和文学内涵表述打动游客,也可以引进台湾一整条街的美食,成为独一无二的‘文化风景’。”从事餐饮行业的张硕政此行在小沙发现了值得投资的潜力。

青山如黛,满目皆绿。东海云廊蓝色的道路,犹如一条蓝丝带般镶嵌在翠绿的山林间,美不胜收。当天,东海云廊别样的景致和五山水利工程也给不少台商留下了深刻印象。

“这个箱涵走人甚至是过车都没有问题,在箱涵沿途还设置多处机关,可以实现生态补水、应急疏水、景观用水等功能……”在五山水利工程长岗山箱涵段,通过现场解说和实地探访,台商们全方位了解了五山水利工程的建设背景、项目建设进度、成效等,切身感受了这个震撼的工程。在工程将成、业态急需引进的关键时期,台商们也表现出了浓厚兴趣。“在提升防洪排涝能力的同时提高群众生活品质,区政府愿意花时间和精力去建设是非常有远见的,期间我也看到了绿道、防空洞、隧道、截洪渠等巧妙的设计布局,这里又是一个好山好水的地方,我认为非常值得来投资,餐饮、民宿、书屋都是一个很好投资平台。”台商钱家华说,自己从小生长在工程建设家庭,其父亲参与过台湾的机场、港口建设,深知

这是一项惠民工程,只有不遗余力攻坚克难,才能真正让建设成果惠及广大群众。同时台商陈荣发也表示要介绍更多的台湾企业家来定海考察洽谈,发挥彼此产业优势,共谋发展。

此外,台商考察团还参观了全市首家“群岛新区第一泉”温泉体验店——圣沐居酒店、舟山鸦片战争纪念馆、去台老兵史料陈列馆等地,台商们认为定海发展前景广阔,区位优势明显、营商环境良好,都十分愿意到定海投资兴业,定海的发展越来越好,也相信双方共话未来还将给定海带来新的发展机遇。



扫码看视频

生命无价 请勿酒驾

□朱季

酒驾的危害不容小觑,可很多驾驶员依旧存在侥幸心理。据统计,3月份全市共查获酒驾醉驾违法行为164起。

近年来,执法层面的严管重罚,对酒驾、醉驾形成了有力遏制和震慑,“酒后不开车、开车不喝酒”虽然家喻户晓,但总是有驾驶员心存侥幸,认为“自己酒量好,不碍事”“自己车技杠杠,不会出事”“离家那么近,应该没事”“只要在安全路段行驶,不会那么巧被交警撞上”……殊不知,正是由于这些侥幸心理作祟,车祸悲剧才会不断上演。

生命安全面前,“侥幸”不应有机会。饮酒后开车,因酒精麻醉作用,人的手、脚触觉较平时降低,判断能力和操作能

力也同步降低,往往无法正常控制油门、刹车及方向盘。此外,人对光、声刺激的反应时间延长,容易缩小视野范围,从而无法正确判断距离和速度。此时驾驶,不仅威胁自身生命安全,更是危害公共安全。

面对酒驾,我们必须坚持“零容忍”的态度。交警部门要坚持不懈对酒驾保持高压严打态势,出现一起、严惩一起,为群众出行营造安全的道路交通环境。同时,持续抓实抓好法治宣传教育,运用群众喜闻乐见、通俗易懂的宣传形式加大对酒驾相关法律法规的宣传覆盖面,让“酒后不开车、开车不喝酒”真正深入人心。



“诗和远方”定海题材美文创作采风活动举行

本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 白马 陈瑶 文/摄)“诗和远方”定海题材美文创作采风活动近日开展,第四届“三毛散文奖”获奖作家及嘉宾评委共近20人参与其中,进一步了定海的历史文化,寻找创作灵感。

在舟山名人馆,采风团一行通过图片、文字、多媒体及声光电等多种方式深入了解舟山人文历史。在解说员的讲解下,一段段定海政界名士、军界武将、商界巨子、学界翘楚等名人生平事迹再次被熟知。“刚刚在名人馆里看到了荷西送给三毛的骆驼头骨结婚礼物,还有三毛的作品展示又一次激发了我的感触。”作为三毛的“铁杆粉”,第一次来定海的黛安自诩和三毛一样喜欢到处旅行,因此在情感上颇有共鸣,此次三毛故乡之行让她对定海的风土人



情有更深的了解,她说将把这些特殊“风景”收录于今后的作品中。

当天,采风团一行还来到

于城区西大街的蓝理纪念馆参观,该馆融合了舟山海洋文化等,通过传统的展板形式及投影播放等方式向参观人员展现了曾担任

定海总兵的蓝理的传奇人生,蓝理身上那种所向无前的精神,让不少作家充满启发。“我对每个地方的杰出人物都很有兴趣,人物身上的这些民族气节最为闪光,创作人物时往往需要这部分的光芒来照亮,多了解这样的人物对我的创作十分有意义。”再次来到定海,第四届“三毛散文奖”获奖作家邹汉明收获颇丰,在他看来,定海有着深厚的历史文化积淀,将蓝理纪念馆、舟山名人馆、祖印寺、中西大街连点成片,进一步丰富了定海古城的文化内涵,也使定海古城焕发新机。



扫码看视频

三毛故里讲三毛



扫码看视频

本报讯(记者 王胜 尹倩倩 陈炳群 通讯员 白马 文/摄)熟悉作家三毛的读者一定记得,她的《送你一匹马》一书中有一篇文章叫《你是我特别的天使》,这是她为侄女陈天慈所作。4月22日晚上,文章中的“天使”来到位于定海人民北路的岛上书店与读者见面,分享她的新书《我的姑姑三毛》。

分享会现场,陈天慈向读者展示了书中收录的她与姑姑相处的珍贵照片,以及从未公开的秘密趣事,让读者更加了解三毛。“三毛是小沙女,我也是小沙女,所以我来了,在我们的祖籍所在地定海分享这本书。”陈天慈说,书中她最感动的篇章是书写她的父亲,通过这

书她将父女之情重新梳理。陈天慈在这本书中还书写父亲、爷爷和奶奶,其实是想让读者从侧面了解三毛的家庭和三毛与家人相处的方式,她希望读者喜欢这本书,喜欢家人眼中的三毛。

近年来,陈天慈热衷于三毛文化的推广与传承,成立了北美三毛文化旅游研究会,在中国和海外各界推广三毛文化与旅行行走事业,曾在温哥华多次举办与三毛文学相关的线下活动。除了推广三毛的文学作品和教育理念,陈天慈还希望通过旅游路线的规划让读者身临其境地了解三毛,并通过短视频等新媒体手段让更多的年轻人认识三毛、了解三毛。

真情·留沙

本报讯(记者 韩地评 沈诗桥 文/摄)4月22日,第四届“三毛散文奖”颁奖典礼配套活动之一的三毛文化村“真情·留沙”游客主题活动在小沙举行,来自市内外各地的文学爱好者和三毛粉丝们来到活动现场追寻三毛足迹,用镜头记录文学印记,游览三毛文化村,欣赏美丽乡村建设成果。

在小沙街道庙桥村活动现场,各地的摄影爱好者们走进三毛故居陈列馆,拿起相机拍摄三毛故居内的各个打卡点位,《撒哈拉的故事》《稻草人手记》《万水千山走遍》等一部部作品展现在他们眼前,在工作人员介绍下,多角度、多层次、多方位了解了“小沙女”的传奇一生。除了手稿、照片外,现场还有她浪迹天涯的旅行袋、旅游鞋、骆驼头骨等,包括那首经典歌

曲《橄榄树》,三毛长期游历于异国他乡求学与生活,出于家乡的热爱与思念,写下这首脍炙人口的乡愁之歌。在三毛故居门口还设置了《亲爱的三毛》摄影展,除了有三毛相关照片陈列外,还布设了定海美丽乡村的照片展示,让游客们可以欣赏定海的美丽风光。

活动当天,在心忆空间、三毛书屋、三毛公园等地还开展了庙桥村文化礼堂幸福集市、音乐会等活动。不少游客还走进三毛书屋选购本届“三毛散文奖”获奖作品。“活动现场有吃喝玩乐也能欣赏到文学作品,是我们文学爱好者们的盛宴。”市民刘女士是三毛的粉丝,她在“定海山”APP上观看了本届“三毛散文奖”的直播后特意前来,不仅选购了获奖作品集还参与了多项活动,她表示今后有机会将带



扫码看视频

自己的亲友再来小沙游玩。

据了解,4月23日是世界读书日,主办方还准备了“寻找三毛的痕迹”阅读活动,引导游客到指定

活动地点,完成对应任务,获得相关线索,即可获得书籍盲盒礼1份,通过这样的活动,让游客在阅读中沉浸式感受三毛文化氛围。

2023年第一季度 定海区村级集体经济发展红蓝榜

根据《中共舟山市定海区委办公室 舟山市定海区人民政府办公室关于发展壮大村级集体经济的若干意见(试行)》,我区实施村级集体经济发展红蓝榜晾晒制度,自2022年第二季度起,每季度对全区79个行政村集体经济经营性收入增长情况分类排名晾晒。目前,2023年第一季度村级集体经济发展红蓝榜已经出炉,现予以晾晒。

2023年第一季度列入红榜的行政村名单

- I类:白泉镇小展村、昌国街道义桥村
- II类:白泉镇三江村、马岙街道团结村、岑港街道坞坵村、干砥镇双庙村
- III类:岑港街道次村、双桥街道南山村

2023年第一季度列入蓝榜的行政村名单

- I类:白泉镇白泉村、昌国街道东湾村
- II类:白泉镇繁强村、马岙街道北海村、白泉镇潮面村、岑港街道桥头村
- III类:昌国街道城北村、马岙街道三星村

希望各行政村主动向红榜村看齐,蓝榜村要主动查找发展短板和瓶颈,研究对策,集中攻坚,全面提升村级集体经济整体发展水平,确保如期完成2023年度集体经济发展目标任务。

定海区交通运输执法领域突出问题专项整治公告

根据中央依法治国办、省委依法治省办、市委依法治市办部署,2023年4月—9月,定海区集中对全区交通运输执法领域突出问题开展专项整治。现向社会公开征集相关执法领域存在的“逐利执法”、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”等问题线索。

1. 举报受理平台:民呼我为统一平台(zxts.zjzfw.gov.cn)。
2. 集中受理时间:2023年4月30日前。

问题线索由专项整治工作专班集中梳理和交办整改,并进行跟踪督办。

舟山市定海区交通运输执法领域突出问题专项整治工作专班 2023年4月23日

